
 
 

Questionnaire « naturalisation » 
Questions locales 

Bursins 
 
GEOGRAPHIE 

QUESTION 1 
A quelle altitude se situe le village de Bursins ? 

☐ 193 mètres 

☒ 483 mètres 

☐ 823 mètres 

☐ 653 mètres 

 
QUESTION 2 
Dans quel district du canton de Vaud se trouve Bursins ? 

☐ Morges 

☐ Gros-de-Vaud 

☒ Nyon 

☐ Ouest-Lausannois 

 
QUESTION 3 
Quel est le plus haut sommet du district de Nyon ? 

☐ Le Mont Tendre 

☒ La Dôle 

☐ La Dent de Vaulion 

☐ Les Rochers de Naye 

 
QUESTION 4 
Quelles sont les couleurs du drapeau de Bursins ? 

☐ Blanc et bleu 

☐ Vert et noir 

☐ Vert et blanc 

☒ Blanc et rouge  

 
QUESTION 5 
Où se trouvent les alpages de la commune de Bursins ? 

☐ En Valais 

☐ La commune ne possède pas d’alpage 

☒ A la Vallée de Joux 

☐ Au Moléson 

 
QUESTION 6 
Quel chalet d’alpage appartient à la commune de Bursins ? 

☒ Le Cerney 

☐ Le Pré de Bière 

☐ Les Amburnex 

☐ Les Grands Plats de Bise 

 
  



QUESTION 7 
Quel village n’a pas de frontière avec la commune de Bursins ? 

☐ Burtigny 

☐ Vinzel 

☐ Dully 

☒ Tartegnin 

 
QUESTION 8 
Quel est le nom de la Place située au-dessus de l’Eglise ? 

☐ Place des Deux Fontaines 

☒ La Place des Tilleuls 

☐ Place de l’Eglise 

☐ Place Guy Parmelin 

 
 
POLITIQUE 

QUESTION 1 
Combien de membres compte le conseil communal ? 

☐ 5 

☐ 12 

☒ 35 

☐ 70 

 
QUESTION 2 
Comment se nomme l’organe exécutif de Bursins ? 

☐ Le Conseil d’administration 

☐ Le Conseil d’Etat 

☐ Le Conseil Fédéral 

☒ La Municipalité 

 
QUESTION 3 
Combien de membres siègent à la Municipalité ? 

☐ 1 

☐ 3 

☒ 5 

☐ 35 

 
QUESTION 4 
Quelle est la durée d’une législature ? 

☐ 6 mois 

☐ 2 ans 

☒ 5 ans 

☐ 8 ans 

  



 
QUESTION 5 
En quelle année la fonction de Syndic fut-elle occupée pour la première fois par une 
femme ? 

☐ 1968 

☐ 1990 

☒ 2002 

☐ Aucune femme n’a jamais eu cette responsabilité 

 
QUESTION 6 
Quel Conseiller fédéral est né à Bursins ? 

☒ Guy Parmelin 

☐ Alain Berset 

☐ Jean-Pascal Delamuraz 

☐ Ruth Dreifuss 

 
QUESTION 7 
Quel organe détient le pouvoir législatif dans la commune de Bursins ? 

☐ Le Conseil général 

☐ Le Grand conseil 

☒ Le Conseil communal 

☐ L’Assemblée générale 

 
QUESTION 8 
Quel pouvoir exerce la Municipalité ? 

☐ Pouvoir législatif 

☐ Pouvoir judiciaire 

☒ Pouvoir exécutif 

☐ Pouvoir ecclésiastique 

 
 
SOCIAL 

QUESTION 1 
Quel sport est pratiqué par le club le 3B ? 

☐ Le tennis 

☐ Le football 

☐ La pétanque 

☒ Le tir sportif 

 
QUESTION 2 
Quel célèbre acteur anglais est enterré au cimetière de Bursins ? 

☐ Audrey Hepburn 

☒ Peter Ustinov 

☐ Charlie Chaplin 

☐ Stan Laurel 

  



QUESTION 3 
Pour lequel de ces sports il n’existe aucune infrastructure à Bursins ? 

☒ Le tennis 

☐ La pétanque 

☐ Le football 

☐ Le tir sportif 

 
QUESTION 4 
Quel est le surnom des habitants de Bursins 

☐ Les Sèche-Brebis 

☐ Les Matagasses 

☒ Les Cacadrâches 

☐ Les Raffapépins 

 
QUESTION 5 
Quel est le cépage de vin blanc le plus répandu dans notre région ? 

☐ Le riesling 

☐ Le sauvignon 

☐ Le chardonnay 

☒ Le chasselas 

 
QUESTION 6 
Quel est le fromage produit dans les alpages de Bursins ? 

☒ Le gruyère 

☐ La tomme vaudoise 

☐ Le vacherin 

☐ L’emmenthal 

 
QUESTION 7 
Quelle est la spécialité typique de la région que l’on peut déguster à Bursins 

☐ Le hamburger 

☒ Les malakoffs 

☐ Le papet vaudois 

☐ Le vacherin 

 
QUESTION 8 
Comment s’appelle la traditionnelle manifestation de caves ouvertes des vignerons de 
Begnins, Luins, Vinzel et Bursins début novembre ? 

☐ La Cuvée  

☐ La Tournée 

☐ La Raisinée 

☒ Le Bourru 

 
  



HISTOIRE 

QUESTION 1 
Quel anniversaire a célébré l’église de Bursins en 2011 ? 

☐ 100 ans 

☐ 500 ans 

☒ 1000 ans 

☐ 1500 ans 

 
QUESTION 2 
Les cloches de l’église sonnent chaque jour de la semaine à 11h45, pourquoi ? 

☐ Pour marquer la fin de l’école 

☐ Pour signifier la fermeture du guichet de la Poste 

☒ Pour avertir les agriculteurs dans les champs que le repas sera servi à midi 

☐ Il n’y a pas de raison particulière 

 
QUESTION 3 
De quelle abbaye dépendait Bursins au 12ème siècle ? 

☐ Genève 

☐ Sion 

☐ Berne 

☒ Romainmôtier 

 
QUESTION 4 
Quel exploit a réalisé l’aviateur Agénor Parmelin en 1914 ? 

☒ Le 1er survol du Mont-Blanc en avion 

☐ La traversée de la Manche en avion 

☐ L’écriture du livre « Le Petit Prince » 

☐ Le tour du monde en ballon 

 
QUESTION 5 
Quel est le nom du château de Bursins ? 

☐ Chillon 

☒ Le Rosey 

☐ La Bursine 

☐ Ouchy 

 
QUESTION 6 
Combien y-a-t-il de chapelles dans l’église de Bursins ? 

☐ 0 

☐ 1 

☒ 3 

☐ 5 

  



QUESTION 7 
En quelle année a été construite l’autoroute qui traverse le sud du territoire communal ? 

☐ En 1900  

☒ En 1964 

☐ En 1999 

☐ En 2017 

 
QUESTION 8 
Quel est le nom de la plus ancienne famille de Bursins ? 

☐ Martin 

☐ Favre 

☐ Rolaz 

☒ Menthonnex 

 




